REPUBLIQUE FRANCAISE - PREFECTURE DU RHONE-
AVIS D’ENQUETE PUBLIQUE

Au titre du code de l’environnement – Livre II – Titre I.

La Direction Départementale des Territoires communique :
A la demande de la commune de COLOMBIER SAUGNIEU et suivant un arrêté préfectoral du 23 octobre 2012 , le projet de réalisation d’un bassin de rétention-infiltration des eaux pluviales du bassin versant de la rue du Stade sera soumis aux formalités d’une enquête publique, conformément aux dispositions du code de l’environnement, Livre II – Titre Ier , articles L 122-1, L 123-1, R 123-1 à R 123-27 concernant les enquêtes publiques relatives aux opérations susceptibles d’affecter l’environnement, R 214-1 à R 214-56, relatifs aux procédures d’autorisation et de déclaration prévues au titre des articles L 214-1 à 6.
Cette enquête sera ouverte durant 33  jours, du 26 novembre au 28 décembre 2012 inclus
Pendant ce délai, toute personne intéressée pourra prendre connaissance du dossier en mairie de COLOMBIER SAUGNIEU aux jours et heures d'ouverture au public.

Les observations formulées devront être consignées sur le registre d'enquête ouvert à cet effet en mairie précitée ou être annexées à ce registre, si elles sont remises par écrit à l’attention du commissaire enquêteur à l’adresse de la mairie.

Mme Isabelle VASTRA BEGUE, chargée d’études en environnement, désignée en qualité de commissaire enquêteur par le président du tribunal administratif de Lyon, assurera une permanence aux dates et heures suivantes :
	Le lundi 26 novembre 2012
	De 14h à  16h       

	Le samedi 8 décembre 2012
	De  10h à 12h

	Le jeudi 13 décembre 2012
	De 14h  à 16h

	Le vendredi 28 décembre 2012
	De  10h  à 12h


Mme Marie-Jeanne COURTIER, retraitée ministère de l’Intérieur-DGCL, est désignée commissaire-enquêteur suppléant.
Le présent avis sera affiché quinze jours avant l'ouverture de l'enquête et pendant la durée de celle-ci, en mairie précitée, sur les lieux habituels d’affichage de cette commune, et par les soins du pétitionnaire, sur les lieux ou en un lieu situé au voisinage des aménagements projetés.

Le responsable du projet auprès duquel des informations peuvent être demandées est  M.Sébastien CARRENO, responsable Service Technique à la mairie de Colombier Saugnieu ((rst@mairie-colombiersaugnieu.fr, Tél/Fax: 04-78-32-43-65).
A l’issue de l’enquête, le rapport du commissaire enquêteur sera mis à la disposition du public en mairie concernée, à la DDT (SEN, 165 rue Garibaldi 69003 Lyon), sur le site de la préfecture pendant 1 an.        
Au terme de l’enquête, le Préfet du Rhône est l’autorité compétente pour statuer sur la demande d’autorisation.

A LYON







        

     Pour le préfet,












     La secrétaire générale,












     signé : Isabelle DAVID

	

PRIERE DE NE PAS DETACHER CE CERTIFICAT DU TEXTE DE L'AFFICHE


	CERTIFICAT D'AFFICHAGE

Le maire de                        certifie que l'avis ci-dessus a été affiché du              au          inclusivement à la mairie et sur les lieux habituels d’affichage.

                                                                          A                                         le                                         

                                                                                                                                Le maire




